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Dsida Jenő
Temetőben
Köröttem csend – és temető.
Csak néha suttog valami,
csak néha lehet hallani:
ez ő, ez ő, ez ő! –
Azután minden újra csendes,
és álmodik a temető.

Én hajtott fővel ballagok,
s a néma árnyak szembe jönnek,
s a sírkeresztek rámköszönnek,
és mind az igazi Nagyok –
Én, a halottak ismerőse,
révedő szemmel ballagok.

Utánam huhog a Jövő,
a Múlt, Jelen, a sok kereszt,
s az árnyak kara zúgni kezd:
ez ő, ez ő, ez ő! –
Azután minden újra csendes,
és álmodik a temető.

Balogh Jenő
 

Fogolykiváltó Boldogasszony-napi Búcsú és 
Tarka Nap a magyarörményeknél

kulturális műsort, beszélgetést, gyermek-
foglalkozásokat, családi találkozókat, je-
lentette. Ez évben a szokástól eltérően a 
szentmise a Tarka Nap végére került mert 
Ákos atya elfoglaltsága nem tette lehetővé 
a 11 órai kezdést. 
   Ez évben a Tarka Nap programja a 
következő volt: 
11 órakor a gyermekeknek kézműves fog- 
lalkozás, Borosnyai Klára festő- és ötvös-
művész vezetésével. A gyermekek igen 
nagy odaadással és figyelemmel ismer-
kedtek meg a rézművesség alapfogásaival, 
egy-egy könyvborító mappa rézdíszítésé-
nek domborításán keresztül. A kisebbek 
egyszerűbb feladatokkal küzdöttek.
  13 órakor kenyéráldás, majd a hagyo-
mányos flekkenezés – baromfi és sertés 

Fogolykiváltó Boldogasszony ünneplése a
mercedáriusok rendjében kezdődött. 1218. 
augusztus 1-én éjszaka a Boldogságos Szűz 
látomásban buzdította Nolascói Szent Pétert 
a fogolykiváltó rend alapítására. E jelenés 
emlékére – melynek hatására Nolascói 
Péter és Pennaforti Szent Rajmund meg-
alapította a mercedáriusok fogolykiváltó 
rendjét – kezdték ünnepelni Fogolykiváltó 
Boldogasszonyt. Mint rendi ünnepet a pápa 
1615-ben hagyta jóvá. Spanyolországban 
és Franciaországban augusztus első vasár- 
napján ülték. 
   Az egész Egyház számára 1696-ban vált 
kötelezővé: szeptember 24-ét jelölték ki 
napjául. 1969 óta nem szerepel a liturgikus 
naptárban, de tiszteletének tartalma bő-
vült a szenvedélybetegek, különböző 
függőségekben szenvedők szabadulásának 
kérésével.
   A történetírás szerint Bécs oszmán ost-
rom alóli felszabadítása után, 1683-ban 
a visszavonuló török sereg 3200 foglyot 
vitt magával, akik csodás módon kisza-
badultak. Ennek emlékére 1696-ban vált 
kötelező ünneppé Fogolykiváltó Boldog- 
asszony napja. 
    A templom búcsúnapján immár hatodik 
alkalommal rendeztük meg a Tarka Na-
pot, amely kezdetben a mise utáni ebédet, Kenyérszegés előtt

Felhívások!
Kedves Olvasók!
Ha szeretné elektronikus formában is olvasni híreinket, vagy van olyan örmény szár-
mazású rokona, barátja, ismerőse, aki szívesen bekapcsolódna kulturális életünkbe, 
kérjük értesítsen minket a magyar.ormeny@t-online.hu e-mail címen.

Az éves tagdíj befizethető minden hónap 3. csütörtökén a Fővárosi Örmény Klub 
idején vagy banki átutalással az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
10100792-72594972-00000007 számlaszámára. Az éves egyesületi tagdíj naptári 
évre szól, összege 3000 Ft/év, nyugdíjasoknak és diákoknak 2000 Ft/év. Köszönjük!

A járvány az Orlay utcai templom fenntartására máskor befolyó perselypénzt és 
egyéb adományokat is megapasztotta az utóbbi időben. Kérjük, hogy aki teheti, 
lehetőségeihez mérten támogassa pénzügyileg is a templomot adományával, ame-
lyet a plébánia 11707024-20005210 számlájára tud küldeni. 

Elindult az Örmény Arcok oldal (www.ormenyarcok.hu), ahol az örmény közös-
ség régi fotóit lehet megnézni. Küldje el Ön is régi családi fotóit, hogy bővüljön az 
oldal. A beküldés menetéről minden információt elolvashat az oldalon.

Köszönjük!
Szerkesztőség

Budapest XI. kerület Orlay u. 6. szám alatt található az Örmény Katolikus 
– Világosító Szent Gergely és Fogolykiváltó Boldogasszony tiszteletére felszentelt 
templom. Ennek megfelelően a templomban évente két nagy ünnepi szentmise van. 
Az első – Világosító szent Gergely emlékére – valamikor a nyár elején történik, a 
másik pedig szeptember utolsó vasárnapján, amikor a templom védőszentjét, 
Fogolykiváltó Boldogasszonyt ünneplik az örmények.
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találhatók rajta. A könyvbemutatók után 
Szilvay Ingrid zongoraművész műsora
következett klasszikus és Bartók zongora- 
művekkel. A művésznő egyenként bemu-
tatta a zeneszerzőket, valamint a darabokat, 
majd nagy átéléssel adta elő a műveket. 
Vastaps  követte a műsorát, amelyben a 
hallgatóság kifejezte a régen látott mű-
vésznő iránti szeretetét is. 
   Az ünnepi misét Fogolykiváltó Bol-
dogasszony tiszteletére Fülöp Ákos atya 
celebrálta, amelyhez a saragánokat, éne-
keket a templom kórusa Garaguly István 
vezetésével szolgáltatta. A szentmise végén 
Ákos atya megáldotta dr. Issekutz Saroltát 
és Balogh Jenőt 50 éves házassági évfor-
dulójuk alakalmából. A szentmise után a 
Tarka Nap folytatódott Fogolyán Kristóf 
fuvolaművész előadásával, aki a véget 
nem érő vastaps után ráadásként egy új 
oldalát is bemutatta, gyönyörű zongo-
raművet adott elő.
   Az esemény támogatói: EÖKK, 
EÖGYKE, Budapest Főváros II. kerületi 
Örmény Önkormányzat,  Újbuda Örmény 
Önkormányzata, XV. kerület Örmény 
Nemzetiségi Önkormányzat.

húsból (a la Sergio) finom sült zöldségek- 
kel és Sarolta remek erdélyi fokhagymás 
paradicsomszószával – amit minden év-
ben elkészít a Tarka Nap vendégeinek. 
Az ebéd után örmény édességek és kávé 
következett. Ebéd közben lágyan szólt a 
szalonzene a közkedvelt, évek óta a Tarka 
Napon fellépő Mártonffy Miklós zongo-
raművész és énekes közreműködésével. 
A flekkenezés után gyermekprodukciók 
következtek, majd könyvbemutatók. A 
XII. kerületi Örmény Önkormányzat be-
mutatta a koronavírusos időszak alatt ki-
adott három új könyvét. Hervay Tamás 
táltospap gyermekvers és mesemondó-
költő legújabb verseskötetét (Az Ararát 
hangjai) mutatta be, amelyet saját maga 
illusztrált. Hegedűs Anita - a XII. kerületi 
Örmény Önkormányzat elnöke egy kifes-
tőkönyvet állított össze, amelyet oktató, 
magyarázó szövegekkel látott el. Smidt 
Irént az örmény kereszteskövek szelle-
misége érintette meg és képekkel bőven 
illusztrált könyvben mutatta be az örmény 
kereszteskövek történetét, felépítését és 
díszítőművészetét. Az örmény keresztes 
kövek, vagy khachkarok olyan szabad 
ég alatt felállított, kőből faragott sztélék, 
amelyek központi motívuma az örmény 
kereszt, emellett növényi ornamentika, 
antropomorf alakok és egyes esetekben 
állatok, főként madarak faragott figurái 

Smidt Irén, Hervay Tamás, Hegedűs Anita

Fogolyán Kristóf
XXI. Rafael Péter Minászján, Mastoc Lazarján 
és Vartan Kazandzsján atyák

Szent Liturgián az Orlay utcai templomban

   2005 szeptemberétől az Örmény Kato-
likus Patriarkátus jeruzsálemi és ammáni 
exarchájaként szolgált közel hat éven át.
   Püspökké XVI. Benedek pápa kineve-
zése alapján 2011. július 16-án szentelte 
XIX. Nerszész Péter katolikosz-pátriárka, 
ezt követően foglalta el Kelet-Európa or-
dinariátusának székét, amely az örmény-
országi Gümriben található.
    Megválasztása előtt nem sokkal, a buda- 
pesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongres�-
szus keretében Őboldogsága – még ér-
sekként – a budapesti örmény katolikus 
templomban Kisboldogasszony ünnepének 
előestéjén Szent Liturgiát mutatott be 
Mastoc Lazarján és Vartan Kazandzsján 
atyák oltárszolgálatával, a templom kóru-
sának közreműködésével.

Magyar Kurir
www.magyarkurir.hu/hirek/megvalasztot-

tak-az-uj-ormeny-katolikus-patriarkat

Rafajel Minászjánt (francia nevén Raphaël  
François Minassian), Kelet-Európa örmény 
katolikus ordinariátusának (Örményország, 
Grúzia, Oroszország, Ukrajna) érsekét 
választotta meg szeptember 23-án a 21. 
örmény katolikus pátriárkává az Örmény 
Katolikusok Kilikiai Házának Ferenc 
pápa által szeptember 22–23-ra Rómába 
összehívott püspöki szinódusa.
   A frissen megválasztott katolikosz-
pátriárka XXI. Rafael Péter Minászján 
néven foglalja el a Bejrúthoz közeli 
Bzommárban lévő pátriárkai széket.
    XXI. Rafael Péter Minászján 1946. 
október 24-én Bejrútban született. Pappá 
szentelését követően különböző örmény 
katolikus intézményeket vezetett Libanon-
ban és az Egyesült Államokban, s közben 
az örmény katolikusok között apostolkodott.

Tájékoztatásul küldjük Önöknek a Magyar Kurír szeptember 23-i cikkét, mivel 
érinti örmény katolikus közösségünket, és a budapesti örmény katolikus templomban 
találkozhattak is vele (fotók: Balogh Jenő): 

Garaguly István
 

Megválasztották az új örmény katolikus
pátriárkát


